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 Нанайского  муниципального района, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.
«Бессмертный полк»
1. Общие положения
        Районная  акция «Бессмертный полк» проводится в рамках Всероссийской общественной акции «Бессмертный полк», приуроченной к 70-й годовщине Великой Победы.
 Цель:
           - сохранение памяти о  Великом Подвиге Советского народа в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, преклонение перед личным подвигом каждого солдата Великой Отечественной войны, погибшего на полях сражений или ушедшего из жизни в послевоенное время.
Задачи:

  - воспитание чувства уважения к героическому прошлому России;
  - формирование у  подрастающего  поколения  патриотических, морально-нравственных ценностей и активной  жизненной позиции;
 - внедрение новых форм работы по гражданско-патриотическому воспитанию населения.
2. Сроки и место проведения
Акция проводится в 3 этапа:
1 этап: с 1 февраля по  1 марта 2015 года — в каждом образовательном учреждении Нанайского муниципального района формируется Штаб, где производится  исследовательская работа, изготовление материалов для акции;
2 этап: 9 мая 2015 года – в каждом сельском поселении организуется шествие колонны участников акции «Бессмертный полк»;
3 этап: с 10 мая по 20  мая  2015 года — сбор информации, фотоотчета о проведении мероприятия в муниципальных образованиях района по прилагаемой форме отчета (Приложение 1) для публикации на сайте МАОУ ДОД ЦВР с.Троицкое, в районной газете «Анюйские перекаты»
3. Участники  акции:
Участниками акции являются  учащиеся образовательных учреждений Нанайского муниципального района.
 Стать участником акции «Бессмертный полк» можно при одном условии: необходимо изготовить и пронести в колонне 9 мая 2015 года транспарант (фотографию) своего солдата, ветерана  войны, который уже никогда сам не сможет пройти на параде.
4.Требования к макетам.
Рекомендуемый размер А4,  желательно портретный снимок. На транспаранте под фотографией размещаются данные солдата Великой Отечественной войне (ФИО - обязательно, желательно: звание, род войск и места участия в боевых действиях). В случае отсутствия фотографии транспарант может быть изготовлен с размещением на нем надписи «Бессмертный полк» и указанием имени и фамилии солдата Великой Отечественной войны. 
4. Подведение итогов акции.
       Отчеты о проведенном мероприятии направляются в электронном виде в МАОУ ДОД ЦВР  по адресу: ZVR-2010@mail.ru .  Подведение   итогов  проводится 22 мая 2015 г.  Участники акции награждаются  Грамотами управления образования администрации Нанайского муниципального района

Вахитова Ольга Владимировна
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Приложение 1
Отчет о проведении муниципальной молодежной акции
 «Бессмертный полк»
Образовательное учреждение 
	№п/п
	Классные коллективы
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3-4 фотографии к отчету.
